



Генеральная Ассамблея Совет Безопасности

Distr.: General
9 November 2015
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семидесятая сессия

Пункт 72(с) повестки дня

**Поощрение и защита прав человека: положение
в области прав человека и доклады специальных
докладчиков и представителей**

Совет Безопасности
Семидесятый год

Письмо Постоянного представителя Украины при Организации Объединенных Наций от 6 ноября 2015 года на имя Генерального секретаря

Хотел бы информировать Вас о том, что 3 ноября 2015 года был выпущен доклад Комиссара Совета Европы по правам человека Нилса Муйжниекса по итогам его поездки на Украину с 29 июня по 3 июля 2015 года. В ходе этой поездки Комиссар посетил Киев, Днепропетровск, Краматорск и части не контролируемой правительством территории Донецкой и Луганской областей.

Украина очень признательна Комиссару за его непредвзятый подход к описанию гуманитарной ситуации и положения в области прав и свобод человека в условиях продолжающейся внешней военной агрессии.

В этой связи Украина обращает внимание на тот факт, что военная агрессия России против Украины является единственной причиной значительного ухудшения положения в области прав человека в Донбассе. Многочисленные резолюции Комитета министров и Парламентской ассамблеи Совета Европы, в которых они призывают российские власти вывести свои войска с территории Украины, так и не выполнены. В соответствии с международным гуманитарным правом и международными нормами в области прав человека именно Россия несет ответственность за соблюдение и защиту прав человека на оккупированных территориях Донбасса.

Незаконные действия Российской Федерации и ситуация чрезвычайного положения в государстве, при котором жизнь нации находится под угрозой, вынудили Украину отступить от определенных обязательств в соответствии с Международным пактом о гражданских и политических правах и Конвенцией о защите прав человека и основных свобод на территории Донецкой и Луганской областей, которая остается под фактическим контролем украинской стороны. Реализуя свое суверенное право отступления, предусмотренное этими



международными документами, Украина остается приверженной их принципам и подтверждает свое намерение и далее добросовестно осуществлять их.

Украина полностью разделяет озабоченность Комиссара относительно препятствий, которые незаконные вооруженные группы, поддерживаемые Россией, создают для деятельности международных гуманитарных организаций, что приводит к страданиям среди наиболее уязвимых групп местного населения. В связи с этим Украина вновь призывает Российскую Федерацию принять меры для возобновления беспрепятственной работы международных гуманитарных организаций на оккупированных территориях.

Украина совместно с Советом Европы продолжит работать над осуществлением Национальной стратегии в области прав человека. Ее реализация позволит устранить проблемные вопросы, которые были определены в докладе Комиссара, в частности относящиеся к правам детей и внутренне перемещенных лиц и реформе судебной и правоохранительной систем.

Буду признателен за Ваше содействие в распространении настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 72(с) повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Юрий Сергеев
Посол
Постоянный представитель